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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Στο Μουσείο της Ακρόπολης παρουσιάζονται από το ΔΙ.Κ.Α.Μ. του 
ΑΠΘ οι δύο τόμοι για τον μεγάλο Μακεδόνα Φιλόσοφο Αριστοτέλη, 

παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας 
 

Θεσσαλονίκη, 6/12/2019 
 
Σε έναν εμβληματικό χώρο, στο Αμφιθέατρο του Μουσείου της Ακρόπολης, στην 
Αθήνα, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας, κυρίου Προκοπίου 
Παυλοπούλου, το Διεπιστημονικό Κέντρο Αριστοτελικών Μελετών (ΔΙ.Κ.Α.Μ.) του 
ΑΠΘ θα παρουσιάσει στο κοινό τους δύο τόμους με μελέτες από ανακοινώσεις στο 
Παγκόσμιο Συνέδριο «Αριστοτέλης 2400 Χρόνια». 
 
Οι δύο τόμοι, με τίτλο Aristotle – Contemporary Perspectives on his Thought (De 
Gruyter, 2018) και Proceedings of the World Congress «Aristotle 2400 Years» (ΑΠΘ, 
2019), περιέχουν μία μοναδική στην ιστορία, τόσο των Αριστοτελικών Συνεδρίων 
όσο και των Αριστοτελικών συλλογικών τόμων, θεματική κάλυψη όλων των πτυχών 
του έργου του κορυφαίου Έλληνα Φιλοσόφου.  
 
Η σπουδαία  αυτή εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου 2019, 
στις 18.30.  
 
Ο πρώτος τόμος εκδόθηκε από τον διεθνούς φήμης Εκδοτικό Οίκο De Gruyter τον 
Ιούλιο του 2018, ενώ ο δεύτερος από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
και το ΔΙΚΑΜ τον Σεπτέμβριο του 2019. Την επιστημονική επιμέλεια των δύο τόμων 
είχε η Ομότιμη Καθηγήτρια Φιλοσοφίας της Επιστήμης και Πρόεδρος του 
Διεπιστημονικού Κέντρου Αριστοτελικών Μελετών του ΑΠΘ, Δήμητρα Σφενδόνη-
Μέντζου.  
 
Το Παγκόσμιο Συνέδριο «Αριστοτέλης 2400 Χρόνια»  διοργανώθηκε από το ΔΙ.Κ.Α.Μ. 
του ΑΠΘ, τον Μάιο του 2016, στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, τα 
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αρχαία Στάγειρα και την αρχαία Μίεζα, με τη συμμετοχή 250 ομιλητών από σαράντα 
χώρες από τις πέντε Ηπείρους.  Στις 366 σελίδες του πρώτου τόμου περιλαμβάνονται 
20 μελέτες των προσκεκλημένων στο Συνέδριο διεθνούς κύρους Αριστοτελιστών, ενώ 
στις 848 σελίδες του δεύτερου τόμου φιλοξενούνται 116 μελέτες επίσης διεθνώς 
διακεκριμένων Αριστοτελιστών, αλλά και νέων μελετητών από όλον τον κόσμο, οι 
οποίοι συμμετείχαν στις Παράλληλες Συνεδρίες.  
 
Μέσα από την εξαιρετικά σημαντική αυτή επιστημονική προσπάθεια παρουσιάζεται 
ένα πανόραμα του πολυσχιδούς Αριστοτελικού έργου στον χώρο της Φιλοσοφίας και 
των βασικών κλάδων των επιστημών (Βιολογία, Φυσικές και Μαθηματικές 
Επιστήμες, Αστρονομία, Νομικές/Πολιτικές Επιστήμες κ. ά.), καθώς και η επίδραση 
των Αριστοτελικών ιδεών στη σύγχρονη εποχή. 
 
Στην εκδήλωση θα μιλήσουν οι: 
 
Λάμπρος Κουλουμπαρίτσης 
Ομότιμος Καθηγητής Φιλοσοφίας στο Université libre de Bruxelles, Μέλος της 
Βασιλικής Ακαδημίας του Βελγίου και Αντεπιστέλλον Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών 
 
Θεοδόσιος Τάσιος 
Ομότιμος Καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, Επίτιμος Διδάκτωρ του 
Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, Επίτιμος 
Πρόεδρος της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας 
 
Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου 
Ομότιμη Καθηγήτρια Φιλοσοφίας της Επιστήμης 
Πρόεδρος του Διεπιστημονικού Κέντρου Αριστοτελικών Μελετών του ΑΠΘ 
 
Τη συζήτηση που θα ακολουθήσει θα συντονίσει ο Γενικός Γραμματέας του 
Διεπιστημονικού Κέντρου Αριστοτελικών Μελετών, Καθηγητής Γενετικής του ΑΠΘ,  
Ζαχαρίας Σκούρας.  
 
Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό. 
Πέρας προσέλευσης: 18.00 
 
Το Διεπιστημονικό Κέντρο Αριστοτελικών Μελετών του ΑΠΘ 
Το Διεπιστημονικό Κέντρο Αριστοτελικών Μελετών ιδρύθηκε στις 6 Ιουλίου του 2011 
με ομόφωνη απόφαση της Συγκλήτου του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για µία πράξη αναγνώρισης του στενού δεσμού που 
συνδέει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο µε τον Σταγειρίτη φιλόσοφο, καθώς, βέβαια, 
και της σημασίας του έργου του, τόσο όσον αφορά στην αδιάλειπτη επίδραση που 
άσκησε στην ανθρώπινη διανόηση για ένα διάστημα 2.500 χρόνων, όσο και για το 
εκπληκτικό εύρος θεμάτων με τα οποία ασχολήθηκε ο Αριστοτέλης, ώστε δικαίως να 
αποκαλείται «ο κορυφαίος πανεπιστήμων φιλόσοφος». 
  
Στόχος του Κέντρου είναι η διεπιστημονικού χαρακτήρα μελέτη και προβολή σε 
διεθνή κλίμακα του Αριστοτελικού έργου, σε πεδία που καλύπτουν όχι μόνον τους 
παραδοσιακούς κλάδους της φιλοσοφίας, αλλά και τομείς που σχετίζονται µε ένα 
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πλήθος επιστημονικών πεδίων, όπως αυτά των Ανθρωπιστικών Σπουδών, της 
Βιολογίας, των Φυσικών και των Μαθηματικών Επιστημών, των Νομικών και των 
Πολιτικών Επιστημών, των Επιστημών Υγείας και των Τεχνολογικών Επιστημών. Αυτό, 
άλλωστε, αποτελεί και τον καινοτόμο χαρακτήρα του Κέντρου, καθιστώντας το 
μοναδικό στο είδος του σε διεθνές επίπεδο. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για το ΔΙ.Κ.Α.Μ. παρατίθενται στον σύνδεσμο  
http://www.dikam.auth.gr/en  
 
Επισυνάπτονται αρχείο με το περιεχόμενο των δύο τόμων συνοπτικά και η αφίσα της 
εκδήλωσης. 
 
_____________________________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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